



近日,库皮扬斯克地区,俄罗斯军人在阵地准备发射2S7“芍药”自行火炮。组图/视觉中国

“28点计划”草案成形

包括俄罗斯与乌克兰和欧洲缔结互不侵犯协议,乌克兰承诺不加入北约等

综合新华社、央视 当地时间11月20日,多名美国高级官员证实,美方起草推动的一项旨在结束俄乌冲突的“28点计划”草案已成形,美国阿克西奥斯新闻网站20日发布该草案的完整内容,要点包括俄罗斯与乌克兰和欧洲缔结互不侵犯协议,乌克兰承诺不加入北约等。白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特20日证实,美国总统特朗普支持这项新计划,并表示计划“还在不断修订”,白宫相信冲突双方应能接受。

该计划将根据各方意见修改

阿克西奥斯新闻网站报道说,其获取的计划内容已得到美国和乌克兰官员证实,美方正在敦促乌克兰在“紧迫的时间表”内达成协议,但这一计划属于“动态文件”,将根据各方意见修改。

报道说,虽然计划中多项内容此前一直被乌方拒绝,但乌总统泽连斯基未排除接受这一计划的可能性。

根据这项计划,俄与乌、欧洲缔结互不侵犯协议,俄把对乌和欧洲的非侵略政策写入法律;乌获得可靠安全保障,军队规模限制在60万人以内;北约不再扩张,不在乌驻军,欧洲战斗机将驻扎在波兰。

计划内容显示,乌军从其目前控制的顿涅茨克州部分地区撤出,该撤离区将被视为中立的非军事缓冲区。在核问题上,美俄同意延长不扩散和控制核武器相关条约的有效期,乌同意按照《不扩散核武器条约》成为无核国家。在战后重建问题上,美乌合作开发和运营乌天然气基础设施;分阶段、逐案商定解除对俄制裁;美俄签署在能源、稀土金属开采等领域长期合作协议等。此外,俄罗斯被冻结资产中,将有1000亿美元投资于美国主导的乌克兰重建和投资项目,美国将获得该项目50%的利润。

根据这项计划,一旦协议达成,俄乌双方撤退到约定地点后立即停火;乌克兰将在100天后举行选举;协议将由美国总统特朗普领导的和平理事会监督执行。

此外,阿克西奥斯新闻网站20日晚还披露了美方向乌方提交的另一份协议草案。草案显示,美国及其欧洲盟友承诺,未来将把针对乌克兰的任何“重大、蓄意和持续的武装攻击”视为对整个“跨大西洋共同体”的攻击,将予以包括使用武力在内的回应;为乌提供安全保障的初始期限为10年。草案包括乌克兰、美国、欧盟、北约和俄罗斯的签名栏。

泽连斯基收到计划草案,将与特朗普磋商

当地时间11月20日下午,美国白宫新闻秘书莱维特在例行记者会上证实,美国政府高级官员近日与乌克兰方面举行会晤,讨论了一项“应能被俄乌双方接受的和平计划”。莱维特称,美国国务卿鲁比奥和美国中东问题特使威特科夫参与了会谈,“美国政府正就如何结束俄乌冲突与俄乌双方进行良好对话”。

美国国务卿鲁比奥在社交媒体上表示,美方仍在“收集双方意见”,并未

决定推动终版协议。

泽连斯基办公室20日发表声明说,直到美陆军部长德里斯科尔当天在乌克兰首都基辅与泽连斯基会谈,美方才向乌方转达了该方案。

“乌克兰和美国将商讨这个方案的内容以结束战争,”泽连斯基当天在社交平台上发文说,“我们愿意展开有建设性、诚实和及时的工作。”

据多家外媒披露,这个被称为“28

点计划”的新方案可能包括乌克兰大幅割让领土、缩减军队规模,限制远程武器类型、停火后欧洲不向乌派遣维和部队等。

泽连斯基办公室发表声明说,泽连斯基将在未来几天与特朗普讨论“外交机会以及实现和平所需的关键要素”。声明未对方案具体内容予以评论,只说泽连斯基已经列出乌克兰人民在意的“基本原则”。

链接

俄军控制了库皮扬斯克?

综合新华社 据俄罗斯总统网站20日发布的消息,俄武装力量总参谋长格拉西莫夫称,俄军已控制乌东部库皮扬斯克市,并继续打击在奥尔斯河左岸被包围的乌军部队。

俄罗斯总统普京当天视察了西部集团军部队的一个指挥所,并在那里听取了格拉西莫夫有关一线战场的报告。格拉西莫夫的报告还指出,乌军大约15个营被围困在库皮扬斯克周边地区,许多乌军士兵正考虑投降。

库皮扬斯克市是乌克兰军队在哈尔科夫州的重要据点,位于奥尔斯河畔,乌军在这条河左岸的所有补给线都经过该市。俄媒认为,攻占库皮扬斯克市将使俄军得以继续向西推进。

格拉西莫夫说,1200公里长的战线上最激烈的战斗发生在波克罗夫斯克(俄称红军城)附近。这座城市位于库皮扬斯克以南,是乌克兰东部重要的交通枢纽和战略要地。

月初以来,俄军对波克罗夫斯克已势在必得。格拉西莫夫说,这座城市的70%已在俄军控制之下。俄罗斯国防部20日发布的视频显示,俄军士兵在这座城市南部自由穿行,在空荡荡的街道上畅通无阻。

乌方对上述说法予以否认。乌克兰军方20日晚发布声明说,乌克兰武装部队总参谋部宣布,库皮扬斯克仍在乌军控制中。声明说:“关于波克罗夫斯克70%已被占领的说法也不属实。”

俄称未收到乌同意就计划进行谈判的任何信息

当地时间11月21日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,俄罗斯方面尚未收到关于乌克兰总统泽连斯基同意就美国总统特朗普和平计划进行谈判的任何信息。此前一天,佩斯科夫表示,关于俄美间有无旨在结束俄乌冲突的“28点”新计划,俄方没有新消息可提

供。俄美双方仍保持接触,但未就解决乌克兰问题举行磋商和谈判。

结束俄乌冲突的“28点计划”引发欧洲国家强烈反应,欧洲担忧在俄乌和谈中被边缘化。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯20日称,任何乌克兰和平计划要想奏效,都需要乌克兰

和欧洲的支持。

美俄领导人今年8月在阿拉斯加会晤后,俄乌和谈陷入僵局。10月,俄方拒绝特朗普“就地停火”建议,特朗普取消原计划在匈牙利举行的美俄领导人会晤,并制裁俄两家主要石油企业。



当地时间11月19日,乌克兰哈尔科夫州,一张儿童照片在居民楼附近的地面上。该居民楼在袭击中严重受损。